

## Култура у средњевековној Србији

Ово је веома обимна лекција, која би могла часовима да се предаје, пошто се околности битно мењају, скратићемо максимално. Књижевност је била веома развијена, преводе се Стари и Нови завет, пишу се житија светаца... Најпознатији наш рукопис био је Мирослављево јевањђеље из 12. века. Јавних школа није било, учило се у манастирима. Уметност је била веома развијена. Архитектура је била под утицајем Византије, а јавља се и Рашка школа, која цвета у 13. веку. Том стилу припадају Жича, Милешева, Сопоћани, Градац.. Сликаство се јавља по манастирима, а једна од најлепших фресака је Бели анђеоло у Милешевима, о којој смо причали на часовима.. Сви Немањићи били су велики ктитори, остављали су задужбине од Призрена, преко Македоније, Косова, Ц. Горе, Грчке.. Манастири су били центри живота. У њима су се налазиле школе, болнице, места за путнике намернике.. Око манастира су одржавани сабори, крунисани владари, склапани битни договори.. У средњевековној Србији се трговало, пијаце су препуне различите робе, од домаће, до стране. Овде долазе дубровачки трговци, италијански, босански.. На српским пијацама продавала су се егзотична јела попут: лигњи, хоботница, дагњи, разног воћа и зачина. Ово нарочито, од када је Србија изашла за време краља Милутина и цара Душана на море. Један од најважнијих наших докумената био је Душанов законик 1349. О њему ћу писати следећи пут. Ево списак неколико манастира, за које сте чули, а многи од вас и видели.. Студеница, Милешева, Жича, Сопоћани; Хиландар, Грачаница, Бањска, Светих Арханђела. Пропашћу српске државе и доласком Турака на Балкан и уметност се полако гасила.





Драги ђаци, мењамо начин комуникације.. Мало се убрзавамо с градивом. Ово је најсажетије издање лекције. Ако будете у могућности одговорите на питања и шаљите их на мој мејл. Свака активност, у овим новим околностима биће награђена. Останите здраво и поздравља вас професорка Весна. Мејл [vesnaroljevic1@gmail.com](mailto:vesnaroljevic1@gmail.com) Ако будете у могућности, шаљите реферате, презентације и одговоре на питања, како бисте остали у форми.

- 1) Како се развијала култура у Србији?
- 2) Наведи неколико манастира и чије су биле задужбине
- 3) Шта је Мирослављево јеванђеље?